



## ПАВЛО ДЖУЛЬ

2 листопада 2015 року помер доктор Павло Джуль. Цю трагічну звістку з глибоким болем сприйняла українська медична громада в Україні та в світі. Адже ця Людина протягом 95 років свого життя була активним діячем української лікарської діаспори у США, надзвичайно багато зробила для збереження українськості серед лікарів як у США та в цілому світі. Зі здобуттям Україною незалежності Павло Джуль виявив себе як щедрий меценат та організатор харитативної допомоги медичним установам України, став активним сподвижником української науки та культури. Він був координатором надання неодноразової гуманітарної допомоги багатьом українським вищим навчальним закладам, товариству „Просвіта“, Науковому товариству імені Шевченка. Доктор Джуль був ініціатором і керівником перекладів українською мовою низки англomовних наукових видань, зокрема, таких ексклюзивних відомих книг: „Атлас анатомії“ Неттера, „Ілюстрований медичний словник“ Дорланда, „Медична ембріологія“ за Лагманом.

Павло Джуль народився 14 жовтня 1921 р. в селянській родині на Тернопільщині. Медичні студії, розпочаті у Львові Другої світової війни, продовжив у австрійському місті Грац. У 1949 р. його родина виїхала до США, де у 1952 р. він розпочав медичну практику у штатах Іллінойс і Мічиган. Молодий лікар пройшов спеціалізацію з оториноларингології у Вейнському університеті. Згодом обрали членом Американської академії оториноларингології та членом Американської колегії хірургів. Від 1960 р. працював у Вейнському університеті, отримав посаду клінічного професора, став Президентом Мічиганського та Детройтського оториноларингологічного товариства.

Поряд із науковою та лікарською діяльністю Павло Джуль щедро віддавав свій талант громадській роботі серед української діаспори Північної Америки, за що у 1973 р. відзначили званням „Українець року“ і нагородили грамотою. Павло Джуль дуже багато зусиль приклав до вивчення та пропагування української медичної термінології. Протягом 30 років був головним редактором „Лікарського вісника“ – єдиного у світі українського загальнолікарського журналу, редагував біля сто випусків. Був членом редакційної колегії ювілейного збірника „25-ліття УЛТ ПА“ (1975), головним редактором збірників „Матеріали до історії української медицини“ та „40-ліття УЛТ ПА“. За його редакцією у 1988 р. вийшла в світ світ „Пропам’ятна книга святкувань 1000-ліття хрещення Русі-України“. Починаючи від 1987 р. Павло Джуль редагував медичні статті до англійської „Енциклопедії України“, яку видали у Канаді. За активну редакційну працю Головна управа УЛТ Північної Америки нагородила доктора Джуля Почесною грамотою, а у 1985 р. обрали Почесним членом УЛТ ПА.

У розмовах із Павлом Джулем не один раз доводилось чути про те, що він завжди вірив у відродження незалежної української держави. Проживши далеко від рідної землі понад 70 років, він докладав чималих зусиль для збереження національної автентичності серед української діаспори. Зі здобуттям Україною незалежності розпочався новий етап громадської діяльності доктора Джуля. У 1992 р. його обрали президентом Світової федерації українських лікарських товариств, а у 2000 р. став її Почесним президентом. Під його керівництвом проведено величезну роботу щодо розвитку контактів українських лікарів із світовою лікарською спільнотою. За його активної участі відбулись три Конгреси СФУЛТ у найбільш зросійщених регіонах України – у Харкові (1992), Дніпропетровську (1994) та в Одесі (1996). Павло Джуль неодноразово відвідував Україну, зокрема у видавничих справах.

Відзначаючи високі заслуги Павла Джуля у громадській роботі та наукові здобутки, у 1991 р. його нагородили Грамотою Папи Івана-Павла II, присвоїли звання *Honoris Causa* Одеського (1996) та Львівського (1998) медичних університетів, у 1997 р. став Почесним членом УЛТ у Львові. Ці звання та нагороди, інші численні дипломи та подяки засвідчують надзвичайно велику повагу до його титанічної праці на ниві примноження у світі слави українських лікарів, збереження українськості для молодших поколінь.

*Медична громада Львівщини, Українське лікарське товариство у Львові, Ректорат і професорсько-викладацький склад Львівського національного медичного університету ім. Данила Галицького, Лікарська комісія Наукового товариства імені Шевченка глибоко сумують з приводу відходу у вічність вели-*

---

*кого сина України, щирого патріота доктора Павла Джуля. Таких людей у світі небагато, дуже боляче їх втрачати. Невимовно важко усвідомлювати, що його вже немає на цій землі, що він житиме лише у пам'яті.*

*Низько схиляємо голови у глибокій повазі до світлої пам'яті Павла Джуля. Віримо, що все творене ним добро, озиватиметься в людських серцях довіку. Складасмо щирі співчуття його рідним і близьким, розділяємо разом із ними невимовний біль втрати. Хай Господь дає їм сили пережити ці важкі хвилини, а покійному дарує Царство небесне та вічний спокій душі.*

*Вічна пам'ять!*